

Športski List

II. Broj 31.

Subotica, nedjelja 5 siječanj 1936.

Pretplata: četvrtgodišnje 13,
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

Nestorova čestitka našem najzaslužnijem klubu novu godinu — 500 dinara novčanice kazne

Bačka se ne može potužiti da prijatelj simpatični i nada sve lužni športas" Nestor Sege-rio na nju. Ne, on to nije litio raditi, nego je poslao Bački ku za novu 1936 godinu. a je kažnjena novčanom kaz- a 500 „u smislu § 59 K. P. J.

oš sjećaju prvenstvene utak- lija—Bačka koja je odigrana prošle godine na igralištu Bač- još sjećaju škandaloznog su- nog urednika športske rubrike ta „Naplo“ g. Kraus Mišike. h ispada čovjeka koji ne za- nazove športasem a koji se ezider. Sjećaju se još mnogi utakmici, nereda koji su bili pravnog i „odličnog“ suklenja sam g. Kraus se sigurno sjeća igog što je on primio te večeri redakcijom i još na jednom

lo. Navijači to još prepričava- i svojim prijateljima koji nisu prisustvuju tim događajima jer nosti. No i potsavez se sjetio šenje povodom ovog slučaja. urio potsavez, pa je na sjed- odbora od 27 XII prošle go- omenuto rješenje. Dakle pot- m potsavezu više od mjesac pi potrebne podatke, da ispita e, da pronade paragraf... pa je bilo potrebno da barem je- obro prostudira izvještaj sa- g. Kraus Mišike. Jer jezik g. Kraus — bavim se filolo- vjerujte mi da ne znam kako Taj pravopis, ta st'lizacija, Gospodo Boraniću, Beliću i aci, pomozite mi da se sna- o je napisao g. Kraus nije pi- srpski, nije ruski, nije fran- darski... ali to zna samo g. o ja ću biti toliko indiskretan ići, dragi čitaoci, zašto je pot- tek sada to rješenje: kazaću o. Zašto je Bačka kažnjena znom: s kaznom se odugovla- a jer se približavala Savezna ma Nestor i tamo dobra leda. sebi lijep štos punomoćja i za Ali opet, opet. Previše su mi omene s one skupštine koja je ovo rješenje kada je kaznio om od igre u trajanju od 3 i je lisac Nestor, pa se sjetio malo zatezao s kaznom. Inače, štine i da je prvenstvena se- eku — Bačka bi bila sigurno anom igre... Ovako... Mrtv^a ačka ne priređuje utakmice. I ne Nestor ne bi imao ništa. Sportu bilo suspendovano pra- ja utakmica na njegovom ig-

ralištu. A čuli smo da je spremao Šport obi- lan program! Zato je Bačka kažnjena nov- čanom kaznom i to ravno s 500 dinara. Po- starao se Nestor. Dolaze praznici. Može biti i hladnije vrijeme. Ne mislimo mi ništa ne- časno. Treba valjda ložiti i u potsaveznim prostorijama, a ne samo po privatnim sta- novima. I Bačka ima da isplati potsavezu 500 dinara. Znamo da Bačka ima para. Da li ona mogla platiti čak i odijelo Nestoru i još jednom gospodinu — onda valjda ne bi bilo takvih sudija — pa čak i debelu svinju je mogla da pošalje Nestoru kao dar za Novu Godinu. Ali ipak platiti 500 dinara samo radi toga što se klub zove J. A. D. BAČKA — to baš nije najprijetnije nikome, pa vjerujemo ni Bački naročito ne u ovo vrijeme materijalne krize. Potsavez je kaz- nio Bačku na osnovu izvještaja sudije i športskog nadzornika. Citiraćemo ovdje ne- koliko pasusa iz izvještaja športskog nad- zornika g. Fajsa dok ćemo izvještaj savez- nog sudije g. Kraus Mišike donijeti u cjel-osti radi „lievrote“ jezika koim je pisan. G. Fajs u svom izvještaju pored ostalog kaže i ovo: „U prvom poluvremenu igrač Konkordije Skala Dezider, u jednom mo- mentu kada je lopta od njega bila udaljena oko 30 do 40 metara šakom je udario u sto- mak Kopunovića Netoja, tako, da je isti „knok autiran“ odmah pao u nesvest. Ovaj događaj sudija nije mogao videti jer je bio daleko od njih. Molim da se protiv imeno- vanog igrača najstrožije postupi u smislu kaz- nenog pravilnika. Kada se taj događaj desio neki redatelji J. a. d. Bačke i funkcioneri ist- tog kluba uletili su na igralište u nameri da napadnu igrača Skalu. Kada je publika vi- djela i ona je počela utrčavati u igralište i samo energičnom nastupu prisutnog kome- sara policije može se zahvaliti, da nije došlo do većih nereda. Utakmica je bila zbog opi- sanog incidenta prekinuta za tri minuta.

Pre početka drugog poluvremena isto se desio jedan incident ali tok istoga ne znam, jer sam od mesta bio udaljen. Znam samo, to, da su neki redatelji Bačke došli na te- ren sa dežurnim komesarem o nečem pre- pirali. Kako sam kasnije doznao hteli su sa igrališta odstraniti Skalu zbog ispada u pr- vom poluvremenu.

Pri kraju drugog poluvremena publika zalitevala od sudije, da dosudi penal u ko- rist Bačke i kada on to nije lteo počeli su sa nešportskim izrazima i gestovima da viedaju sudiju i pretila je opasnost da će publika provaliti u igralište i napasti sudiju..

... Pred kraj utakmice zamolio sam, pri- sutnog komesara policije da zaštiti sudiju kod izlaska od napadača publike, što je on učinio. I mogu tvrditi da nije bilo onih čet- tri policajaca sudiju bi premlatili na mrtvo ime tim više jer redatelji uopće nisu vršili svoju dužnost već su u pravljenju nereda prednjačili i baš su oni bili koji su utrča- vali na igralište, vredali sudiju, dobacivali

razne pogrdne izraze na račun potsaveza i njihovih funkcionare.

Usled gore iznešenog izjavljujem da u buduće nisam voljan preuzeti dužnost šport- skog nadzornika na igralištu J. a. d. Bačke“.

Jedna novost: na toj utakmici neki Bač- kini funkcioneri i redatelji odnekuda su na- bavili krila, izgleda samo za taj slučaj, jer ih mi nikada još nijesmo vidjeli s krilima. Tako je barem vid'o uvaženi športski nad- zornik g. Fajs Antun kada kaže u svom iz- vještaju da su Bačkini redatelji „uleteli“ na igralište. Skala se je morao silno uplašiti kada je vidio kako ljudi — ne idu ni trče — nego upravo „lete“ da ga napadnu. G. športski nadzornik dalje kaže da je publika „zahtevala penal u korist Bačke“. A ne kaže da li je taj penal bio ili ga je samo publika vidjela. On ga sigurno „nije vidio“ a publika? Zar je kod nas mjerodavno što vide stotine ljudi, što vide pioniri subotič- kog športa? Nestor, Kraus, Fajs, Kozomara, Radovanović, Šibalić... to je cvjet našeg nogometnog športa i što oni vide, što oni hoće to je sveto pismo!

Ovi ispadi su toliko uvrijedili i razočar- ali g. Fajsa da on više nije voljan da pre- uzme dužnost športskog nadzornika na ig- ralištu Bačke. G. Fajs je to mogao uvidjeti još prije. Mi ga dopunjujemo i kažemo da bi najpametnije bilo od njega da se on potpuno povuče iz športskog života. Jer nam se čini da mu poziv športasa baš ne odgovara. Tako g. Fajs. A sada da čujemo kako je taj slučaj vidio naš stari športas i državni reprezentativac g. Kujuždić Andrija. On prikazuje Skalinu surovost ovako: „U pr- vom poluvremenu, tačno ne znam u kojoj minuti, poslije jedne navale igrača Bačke, igrač Konkordije Skala unutar kaznenog prostora udario je šakom u stomak igrača Kopunović Nestu (Bačka) tako da se isti odmah srušio na zemlju i ostao je ležeći. Skala je ovo učinio onda kada je lopta bila u igri oko polovine igrališta. Kada sam ovo vidio, među prvima sam pritrčao ležećem igraču Kopunoviću da mu pomognem, jer osim Skale nije bilo ni jednog od igrača u blizini. Kada sam ja već stigaó, dotrčalo je za mnom i više gledalaca. Svi smo mi imali pred očima da napadnemo igrača Skalu i kako se to sa službene strane htjelo pret- staviti — što stvarno nije ni bilo. Zbog ovog istoga slučaja reklo se mnogo šta Skali, ig- raču, ali nijesu ga uvrijedili niti napali“. Smešni su navodi g. Fajsa. Pa šta bi on htio od Bačkihih funkcionera koji su utrča- li — nemaju krila da lete — da podignu malog Kopunovića? Da li je on bio kada aktivan igrač? Htjeli bi da znamo to? Ili je njegova želja kao i želja potsaveza da su funkcioneri ostali na svojim mjestima i da su gledali kako Netoj onesviješćen leži? Da je publika mirno gledala kako Skala kasapi njenog ljubimca Netoja? Zar su Bačkini re-

datelji krivi što je sva publika vidjela ono što nije vidio sudija? Zar je Bačka kriva što joj se delegiraju sudije kao što je g. Kraus i što nogomet igraju ljudi kao što je Skala? Ali čujmo dalje što veli g. Kraus u svom izvještaju: „Javljam, da sam u prvom poluvremenu za tri minuta prekinuo igru, jer jedan deo publike, među njima funkcioneri i redatelji Bačke utrčali na igralište navodno zato, jer Skala (Konkordija) udario rukom Kopunović II (Bačka) koji je pao na zemlju. Pošto ovaj događaj nisam mogao da vidim (igra je tekla na sasvim drugom mestu igrališta), nisam isključio iz igre Skalu. Slučaj se zaista desilo tako, to mi je javio u odmoru delegat S. N. P-a g. Antun Feiss.

Javljam nadalje, da jedan deo publike ponašao se nedisciplinovano i stalno me vređao. Zbog toga je policija jednog gledalaca na moju molbu odstranio sa igrališta. Nedisциплиnovanost publike kulminirao koncem igre, kada sam samo pod odbranom policije mogao ući u svlačionicu. Zbog pregrejane atmosfere nisam primio pozdrav kapetana momčadi, nego sam odmah ušao u svlačionicu. Samo ne znam, dragi čitaoci, da li ćete vi razumjeti taj jezik. Jer taj izvještaj je pisan tako škandaloznim i nepismenim jezikom da može služiti za primjer nepismenosti. I ti takovi ljudi, koji još ni danas nijesu naučili ni toliko naš jezik da mogu napisati jedan najobičniji izvještaj, zar da ti u našoj slovenskoj Subotici dirigiraju nama? Zar jedan Kraus Miška? Sramota nad sramotama. Ali čitajte i sami pa ćete se uvjeriti, pa ćete vidjeti ko su danas sudije **JUGOSLOVENSKOG** nogometnog saveza. I ovo se zove izvještaj. Ovo treba Nestor da istakne u protorijama potsaveza u kojima se još i danas na sjednicama govori **mađarski** neka služi drugima za uzor. Neke se podiči naš potsavez i sudijski kadar ovakvim članom.

No taj nemogući jezik i nije ono najgore. Tih nekoliko redaka vrve od neistinitosti i tendencioznih navoda. Čujmo što o tome kaže g. Šefčić dugogodišnji subotički reprezentativac i sekretar bivšeg Z. n. Sudija: „Stigao sam na teren u taj momenat, kada je policija g. Sabo-a funkcionera i blagajnika S. k. Konkordije odstranila s terena. On mi se tužio da ga je policija odstranila sa igrališta. Kada sam izvadiвши ulaznicu stupio na teren interesirao sam se za rezultat i o incidentu, koji je prouzrokovao isključenje g. Sabo-a sa terena. Dobio sam taj izvještaj, da je igrač Skala u jednom momentu kada je lopta bila udaljena cca 40 metara, pjesnicom udario u stomak Kopunovića II, igrača Bačke, tako da je isti onesviješten pao na zemlju. Većinom su govorili da je sudija vidio isti slučaj, samo nije htio da primjeti. U poluvremenu sam zapitao sudiju g. Krausa koji mi je odgovorio, da on nije primjetio, jer da je vidio odmah bi isključio Skalu i dosudio bi penal protiv Konkordije. A još mi je dodao i to da se interesirao kod športskog nadzornika g. Fajsa, koji mu je rekao da je faktično igrač Skala udario pjesnicom u stomak igrača Kopunovića II, tako da je isti pao onesviješten i da će taj slučaj prijaviti potsavezu.

Pre početka drugog poluvremena primjetio sam, da je igrač Skala izlazeći na teren kod ograde objašnjavao se sa publikom na što je redateljstvo Bačke i policija predovala i igrača Skalu upućivala na teren za igru, a publiku pak na red, s tim da oni nemaju nikakvog objašnjenja sa igračima.

Pri kraju drugog poluvremena vidio sam kada je igrač Ivanić (Konkordija) kod jednog napadaja Bačke unutar 16 metara, dakle u kaznenom prostoru, jednu loptu, koja je bila sa strane navale Bačke upućena prema голу Konkordije hotimično lijevom rukom odbio, tako da je lopta prešla korner liniju, na što je g. Kraus sav. sudija na veli-

ko iznenađenje dosudio korner, unatoč toga što je jasno mogao vidjeti (jer je bio udaljen cca 5 metara), da je pomenuti igrač hotimično igrao rukom, i da je trebao dosuditi penal. Naravno da je sa ovim svojim gestom g. Kraus izazvao najveće negodovanje i ogorčenje kod publike koja je na njega počela vikati...

Meduvremeno je došlo do kraja igre i ja sam mu (g. Fjsu) preporučio da pazimo kod izlaza, da se eventualno sudiji od strane uzrujane publike ne desi ništa i tako je uz pratnju moje malenkosti i policijskog komesara g. Delmiša g. Kraus napustio teren.

Najzad izjavljujem da ne postoji tvrdnja, i prosta je izmišljotina g. Fajsa, da su redatelji i funkcioneri Bačke utrčavali u igralište za vrijeme igre i da nisu vršili svoju dužnost. Za slučaj sa igračem Skalom ne mogu reći ništa, jer kako sam rekao, da sam stupio na teren onda kada je policija odstranila g. Sabo-a. Ovdje primjećujem samo toliko, da g. Kraus u svom izvještaju nije označio ime g. Sabo-a unatoč toga što ga lično poznaje, već je jednostavno prijavio da je jedan gledalac odstranjen putem policije sa terena. A isto tako g. Fajs ni riječi nije spomenuo u ovom izvještaju o odstranjenju funkcionera S. k. Konkordije. **Kod podnašanja prijava jasno se vidi tendencija kako g. Fajsa tako i g. Krausa.**

Napominjem još i to da sam se nakon odigrane utakmice u srijedu pred kafanom „Beograd“ našao s g. Fajsom, koji mi je rekao ove riječi: „Gosp. Šefčić vi ste jedan pravi športaš. Bar da imamo na svakom igralištu dva do tri Šefčića i onda ne bi se desio takav slučaj kao što je u šumi bilo“.

G. Kraus kaže samo toliko da je policija na njegovu molbu „otstranio jednog gledalaca“. A ko je taj gledalac? **Funkcioner Konkordije i poznanik g. Krausa.** Zašto se prešućuje? Zašto tu nije dovoljno izražena tendencija?

Laž je što navadaju g.g. Kraus i Fajs da su funkcioneri Bačke prednjačili u neredu. Laž je i to, najordinarnija laž da se samo četvoricu policajaca ima zahvaliti što sudija nije premlaćen na mrtvo ime, jer su redatelji vasjesno vršili svoju dužnost, a g. Šefčić je lično pratio sudiju g. Krausa.

Što se htjelo ovim lažima? Htjelo se samo to da se okrivi Bačka, da se baci mrlja na klub čija momčad u cijeloj zemlji uživa glas disciplinovanih i ispravnih športaša. Ovim lažima htjelo se naći opravdanje za izrečenu kaznu. Htjelo se dokazati da su Slaveni u Subotici koji su okupljeni oko Bačke nekulturni, divlji i opasni po život sučija i športskih nadzornika, tako divlji da već jedan gospodin neće više da bude nadzornik na Bačkinom igralištu.

Incidenti na subotičkim igralištima u zadnje vrijeme su česta pojava. Pa da li su kažnjeni svi klubovi na čijim utakmicama su se desili incidenti? I da li su svi kažnjeni sa 500 dinara kao Bačka? Baš na posljednjoj utakmici između ŽAK-a i Slavije bilo je nereda, pa je i funkcioner ŽAK-a g. Šibalić utrčao na igralište. Da li će neko biti kažnjen? Ne vjerujemo.

Da, nije toliko žalosno to što je jedan klub, i ako najzaslužniji u ovom potsavezu, i ako najispravniji u nacionalnom pogledu, kažnjen s 500 dinara globe, nego je žalosno to što se danas više vjeruje jednom Miški Kraus, jednom Fajsu, jednom aferašu kao što je Nestor Segedinski, nego našim starim i zaslužnim borcima pionirima športa u ovim krajevima, ljudima koji su se toliko žrtvovali za šport, ljudima koji su se sa državnim grbom na grudima borili za boje grada i domovine. Žalosno je to, i to je najveća sramota što nadležni danas više vjeruju jednom Nestoru, Fajsu, Krausu, Kozomari i sličnima nego starim borcima kao što su Šefčić, Mazić, Horvacki, više nego našem popularnom internacionalcu Andriji Kujundžiću (Čiči).

Internacionalni pregled

Čehoslovačko prvenstvo za jesenju sezonu osvojila je Slavija

Prošle nedjelje završeno je čehoslovačko prvenstvo senzacionalnim rezultatom. Slavija je igrala neriješeno 3:3 s Teplicerima a Sparta je izgubila od Nahoda na 0:1.

Tabela je sljedeća:

Slavija	13	10	1	2	23:16	21
Sparta	13	9	2	2	50:13	20
Viktorija	13	6	5	2	31:21	17
Prostejov	13	7	3	3	30:19	17
Židenice	13	5	4	4	27:21	14
S. K. Plzen	13	6	1	6	33:32	13
Nahod	13	6	1	6	32:38	13
Bratislava	13	4	4	5	25:31	12
Mor. Slavija	13	3	4	6	20:35	10
Saaz	13	3	4	6	21:38	10
Kladno	13	3	4	6	25:39	10
Kolin	13	2	5	6	22:41	9
DFC	13	3	3	7	13:31	9
Teplicer	13	2	3	8	23:33	7

*

Na Božić su u inostranstvu postignuti sljedeći rezultati

Malta. — Admira (Beč)—Hibernians 4:0.
Milano. — Kup-utakmice: Ambroziana—Brešia 4:0; Bolonja—Novara 1:0; Katania—Palermo 1:0.
Har. — Bočkai—H. B. C. 3:0.
Alžir. Rapid (Beč)—Viktorija (Plzen) 1:1.
Kazablanka. — Hakoah (Beč)—Reprezentacija Kazablanke 3:0.
Beč. — Božićni turnir: Sportklub—Vaker 3:2, Favoritner—Viner Nojštatt 9:2, Vaker—Vinernojštatt 4:3, Sportklub—Favoritner 4:0.
Prag. — Čehie Karlin—Libeni 3:3. Nuele—Kladno 4:3, Čehie Karlin—Nusle 6:0. Viktorija Žižkov—Libeni 5:0.
Atina. — Ujpešt—Olimpiakos 1:0; Ujpešt Panatenaikos 1:1.
Cirih. — Božićne utakmice u Švajcarskoj: Ferencvaroš—Servet 7:4; Viena (Beč)—Grashopers (Cirih) 4:1, Hungaria (Budimpešta)—Nordstern (Bazel) 6:2; Jangfelov—Statelf (Vintertur) 2:1; Hungaria—Lusterenau 5:0.

SENZACIJA ZA BOŽIĆ

JEFTINA CIJENA PRVOKLASNA ROBA

Zenski vuneni kaputići po
20, 25, 30 i 35 dinara

Muške kožne rukavice postavljene po
35, 45 i 50 dinara

dobiva se kod

ENGLERA

Sretan Božić i Novu Godinu želi s mirnim pretpatnicima pravoslavne vjere uredništvo „Subotičkog Sportskog Lista“.

Danas gostuje u Subotici podmladeni tim beogradske Jugoslavije. Jugoslavija igra prijateljsku utakmicu sa Žakom.

POTSAVEZ je na sjednici U-o od 27 XII prošle godine kaznio radi neblagovremenog izdavanja otpusnice igrača s po 50 dinara sljedeće klubove. Žak, Dulcis, Slaviju (Sombor Bačku i Zrinjski). Osim toga kažnjeni su novčanom kaznom Žak i Bačku. Žak 300 dinara a Bačka 1500.

Ko želi da se dobro i ugodno zabavlja neka ide u gostionu kod

POPOVA

Prvorazredna posluga
DOBROPIĆE
ODLIČNA MUZIKA!

Kako je uveden profesionalizam? njegovo tumačenje i posljedice

Na prošle skupštine (održane 15 XII) J. n. saveza javila su se mnogobrojna pitanja u vezi sa stanjem u našem sportu, koja treba protretirati i predložiti našoj čitalačkoj publici i sportisti u onakvoj svjetlosti i boji, u kojoj stvari stoje. I prije skupštine postavila se ta pitanja, ali po njima — bar — donesena su neka rješenja na prošlim skupštinama J. n. saveza. O tim važnim pitanjima pisano je sumarno u našem listu prije skupštine. To su u glavnini: § 7 (sada § 20) opšteg pravilnika državnog prvenstva, sudijsko pitanje taksa, pitanje sistema delegacija. Mi ćemo u nizu članaka nastojati objasniti svjetlostu skupštinskih rješenja dokladno.

Što se tiče pitanja koje sam u naslovu ovog članka postavio, nadam se da ću ga riješiti ispravno i što je najvažnije nepristrasno. U izvještaju sa skupštine naglasio sam da su članovima J. n. saveza, a ne članovima klubova, predloženo da se izdvoje iz sportske amaterske nacionalne zajednice (SANAZ-a). Njegov predlog je postao predlog jugoslovenski sport. On je izdvojen na neki način zaštiti egzistencije sportista (a možda i iz društvene pravde?), pa je predložio da se izvrše promjene u § 20. One bi se sastojale u tome da se amaterizam i profesionalizam odvoje. Amaterizam može da dobije nagradu privremenu za vrijeme trajanja sporta, ali ne za vrijeme trajanja sporta. Igrač koji dobija priliku putovanja, utakmica i treninga. Ovu njegovu dobrotu nepoznavanje ili namjernost su g. g. delegati koji su se trudili da amaterski nogometni sport. Na malo savjetovanje između g. g. Bertića i g. g. Tatića, da bi ovaj posljednji na svoju odgovornost postavio jednu komisiju, koja će na osnovu izjašnjenja g. Tatića izraditi formulu i predložiti je amaterizmu. U taj odbor ušli su g. g. Berger, Nikolić, Simić i Tatić. Predloženo je da se amaterizam i profesionalizam odvoje, ali je on na dostojanstven način odbio da učestvuje u „časti“ koja mu je bila namenjena.

Što se vidi g. Tatić učinio je jednu ozbiljnu grešku, nehotično ili hotično, ali je nezvanični vinovnik profesionalizma kod nas. On je to objavio u pismu SANAZ-u između ostalog kaže: „Tom prilikom sam nehotice (?) ograđen o principe u nogometnom sportu, a oba punomoćija za dopunu § 20 koja se razlikuje od mog prvobitnog predloga. Kako sam dao prigovor za plaćanje igračima“. U slijedećem pasusu kaobronamerno sam poverovao ljudima koji su me sakrivanjem istine, korisnim nedovoljno poznavanje njihovih namjera, prevarili i drukčije mi smisao i tekst dopune. Istini za vjerujem, da mi je Dr. Andrijević na poslednjoj konferenciji u J. n. s-u stavio pred subjektivnu Saveza za list. No ne nikoliko nije uticalo“ (?). Važno je napomenuti da je većina članova SANAZ-a glasala za amaterizam, iako su prije skupštine dijeljene bile su obilježavale amaterski stav u tim pitanjima.

Više od dva sata vijećanja „kondonirala“ i pročitala plenumu „dopuna“ je nesumnjivo ujedno i posmrtno optužbom nogometnom sportu, koju prošlom broju, u izvještaju sa skupštine. Ovim tumačenjem amaterski sport (§ 7) pretvoren je u čisto profesionalizam.

koja je vodena poslije pročitavanja ove kobne „dopune“. Oni sa štosovima punomoćija — čitali su, jer su u se bili sigurni, dok su se delegati malih klubova u zadnjem rječju pozivali savjesti i odgovornost „velikih“. Ali, njihov glas ostao je glas vapijućeg u pustinji. Oni, koji su zbog položaja u upravi, bacili pod noge i odagnali od sebe sve ono što ih je dosada krasilo, među prvima su bili da se sruše principi na kojima je jugoslovenski sport počivao već nekoliko decenija. Ovom prilikom mogle su se vidjeti samo podvale, klubaški antagonizam, trgovački i profesionalni duh. Svaki je gledao svoje lične interese i interese svoga kluba, neobazirajući se šta će biti dočimje i šta će reći budućnost, koja će biti najpozvanija da o tome da svoj ispravan sud.

Nagon izvjesne gospode da uvedu profesionalizam dobro je protumačen u ovim riječima u plakatu SANAZ-a:

„Tajno, daleko od svjetlosti, nekoliko „intelektualaca“, omamljenih sportskim sinekurama, zajedno sa nekoliko sportskih „zvijezda“ koje su počele da blijede, skuvali su upokojeno koljivo nogometu kao sportu (amaterizmu), hoteći da ga pretvore u unosno zanimanje“. I zbilja, jedino težnjom za profitom mogli su oni da cio nogomet dovedu na ivicu propasti. I u ostalim dijelovima i napisima SANAZ-ovog plakata vidi se visoko shvatanje o amaterskom sportu (mada se u mnogome ne slažemo s njima), koje su na žalost, prekršili njegovi glavni vodi.

Ovakvom „dopunom“ igrač nije više samostalan, on je najamnik kapitala, najamnik s kojim će se kao sa svima najamnicima postupiti, on je sad futbalski radnik i sad će se on šikanirati, kao i ostali radnici, neće biti svoj gospodar, nego će „igrati onako, kako mu se svira“. Zar ovo nije poraz čovječanskih prava, ovo je još jedna pobjeda kapitala. O svojoj sudbini kao najamnik, neće odlučivati on, nego kako kod svakog najamnog rada gospodar, vlastodržac. Za njegovu sudbinu brinuće se i „humanitarci“ iz obnora za suzbijanje profesionalizma. I ovako igrači nijesu imali nikakva prava, sad ih pogotovo neće imati. Oni će, makar bolesni, po prohtjevu svojih vlastodržaca morati da igraju. Ipak se nadamo da će svjesni sportisti prvom prilikom osloboditi jarma svoje sportske drugove i revanširati se dostojno rušiocima našeg nogometnog sporta.

Naši „sportski vodi“ izgleda da ne vide kako je „povećan“ njihov ugled u redovima ispravnih sportista. Ili ne vide, ili neće da vide. Možda se zavaravaju? Možda su ih imunizirale „subvencije saveza za list“, egipatske i druge afere, svinjad, ugali i drugo? To ćemo vidjeti.

Mi ničim drugim ne možemo objasniti i pravdati zavodjenje profesionalizma u naš futbalski sport nego željom za profitom, za sticanjem povoljnog terena, za plasiranje i umnažanje svoga kapitala, odnosno željom za nešportskim radom. Možda je uvođenje profesionalnog tumačenja sporta kod nas djelo ljudi koji ne žele napredak jugoslovenskog sporta i koji su mu tim aktom defakto, zadali smrtni udarac?

Stvarno, prije nego što će upražnjavati sport igrač treba da bude životno obezbijeđen da nije gladan, go i bos. Ali profesionalizam nije način da se igrač obezbijedi. On se obezbijedi za godinu, dvije, pa poslije propada uronjen u još većoj bijedi. To niko ne može osporiti. Iks je takvih slučajeva. Načević i kompanija neka nam budu za primjer. Zar da na račun ovakvih bogalja i invalida i tuberkulozne vojske nogometaša, zar da na njihov račun magnati vuku masne dividende i premije. Ne. To se ne smije dogoditi. Svaki savjestan, svaki human, svaki

društven čovjek to neće dozvoliti. Ali izgleda da ih ima nesavjesnih i nehumanih.

Veliki su pri uvođenju profesionalizma rezonovali: „Igrači su sad samovoljni. Treba ih vezati ugovorima, a za prekršaj treba upotrijebiti sankcije, pa čak i drakonske kazne!“ Ova „samovolja igrača“ kako je oni nazivaju proizšla je kao reakcija na pritisak koje „voćstvo“ pravi na svoje igrače. Igrači, i ako su dobijeli nagrade, nijesu htjeli da budu robovi i slijepo oružje u rukama svojih „nagraditelja“, pa su se bar nekako odupirali. Danas, oni to već ne mogu da čine, jer „ne bi dobili nagradu“ ili bi im ona „bila smanjena za polovicu pa i više“.

Pri ovakvom stanju stvari mnogi naši igrači radije će poći u inozemstvo, gdje će biti bolje plaćeni nego ovdje. Jer, kada im se ovdje otvoreno plaća manje, oni će tražiti više.

Igrači su, izgleda, najnesvjesniji u ovom pitanju. Oni kao da ne znaju kakva ih sudbina čeka kad više ne bude igrali. Oni kao da ne znaju u kakav su položaj došli njihovi drugovi, onda kada više nijesu mogli da igraju. Kad se budu osvijestili bojim se da ne bude prekasno.

Neki čak kažu, da je profesionalizam uveden da bi se igračima pomoglo. To je neukusno servirana neistina, tačnije laž. Profesionalizam je uveden da bi sportski sebroljupci imali koristi.

Interesantno je nešto napomenuti o držanju članova saveza po ovom pitanju. Pri diskusiji o § 20 O. P. u jednom momentu gospodin Hadži je patetičnim glasom rekao, a zatim ponovio: „Mi smo mislimo za amaterizam“, da bi 15 minuta kasnije odredio grobare amaterskog sporta. Prije skupštine gospodin Pavličević biv. sekretar J. n. saveza podnio je ostavku, da bi nekoliko dana kasnije održao govor na beogradskoj radio stanici protiv amaterizma, za profesionalizam. On je rekao: „Treba ukloniti § 7 (sada § 20) pravila J. n. saveza koji zahtijeva od igrača amaterizam“. I pored ovoga on je ušao u upravu J. n. saveza, koja važi kao amaterska institucija! Unikum!?

Uvođenjem profesionalizma kod nas „profesionašima“ je „srce stalo na mjesto“. Oni su „pobjedili“ jer su imali pune tašne punomoćija. Oni su se momentalno zadovoljili, ali vjerujem, odmah su se pokajali i zažalili za svojim postupkom. „Uspjeh postignut plaćanjem igrača može se sa amaterizmom uporediti kao plamen rakete i trajan plamen baklje“... Tako piše jedan naš sportski list.

Uostalom, ako hoćemo da budemo objektivni, razmislimo na šta će odsad da liče naši futbalski klubovi? Oni sad neće biti udruženja onih koji hoće da se preko sporta tjelesno, duhovno i moralno vaspitavaju, nego će se pretvoriti u društva čisto komercionalne prirode, koja će po svojoj suštini potpadati pod nadležnost Trgovačkog zakona. Ona će biti ili javni ortakluci ili dioničarska akcionarka (društva D. D.) ili neki drugi tip udruženja prema Trg. zakonu. Omladina u njima neće okupljati da se vaspitava tjelesno, duhovno, moralno, društveno i t. d. nego da uči komercijalne odnose između igrača i uprave. Zar, zaista, neće doći do očajnog stanja u našim klubovima?!

Naš „profesionaši“ uvođenjem istog kod nas htjeli su izgleda da proslave 50-to godišnjicu uvođenja profesionalizma u Engleskoj, jer je ravno 50 godina, četiri mjeseca i 17 dana otkako je u Engleskoj uveden profesionalizam. Baš „lijep jubilej!“

Jedan naš sportski list nedavno je pisao: „... UVOĐENJE PROFESIONALIZMA KOD NAS JE POČETAK SVRŠETKA NAŠEG NOGOMETNOG SPORTA“... Nesumnjivo, izvanredno tačna konstatacija, koja će se kraj ovakvog stanja, nažalost, afirmirati. Zato svi ispravni, svjesni, savjesni i moralni sportisti treba da muški istupe, da baru korupcije zatrpaju, da bi spasili naš najpopularniji, najrazgranatiji i najomiljeniji sport kod nas, naš lijepi amaterski sport!

VIJESTI Da li znate?..

ARGENTINA je na drugoj utakmici za prvenstvo Južne Amerike pobijedila dvostrukog prvaka svijeta Urugvaj s rezultatom 8:0!

CARIGRADSKI Bešiktaš igrao je u Ateni s Apolonom neriješeno 2:2 (1:0).

GODISNJA gl. skupština JSK Hajduka u Subotici održana je dne 29 prosinca 1935 god. u zasebnoj prostoriji gostione Vjnić T. Jose I., Štrosmajerova ul. br. 5. te je nakon podnesenih i jednoglasno primljenih izvještaja izabrana slijedeća uprava: Pretsjednik: Ivković Ivandekić Lazo općinski sudija, potpretsjednici: Sege Josip kontrolor gr. bolnice i Vojnić T. Joso gostioničar. Tajnik i privremeni blagajnik: Matković Vojislav. Poslovodja: Futo Stjepan. Domaćin: Francišković Antun. Klupski liječnici: Dr. Vujić Jašo, dr. Stojanović Bosko i dr. Savić Vladeta. Klupski odvjetnik Taubert Gustav. Članovi nadzornog odbora: Gorčik Julije, Šaroši Ljudevit i Nadj Ivan. Članovi upravnog odbora: Kraguljević Bogdan, Cvijanov Josip, Alač Vinko, Tomljenović Jakov, Takač Djuro, Djukić Lazo, Barna Karlo, Gršić Vojislav, Šimoković Koloman i Mišković Luka.

DRAŠKO VILFAN, naš najbolji plivač, položio je zakletvu u bečkom poslanstvu kao jugoslavenski podanik. Sada je Vilfan postao jugoslavenski državljanin, pa će moći nastupati i na međunarodnim susretima.

POSLJEDNJU utakmicu u Subotici 1935 godine igrali su u nedjelju Slavija i Žak. Rezultat 1:1 (0:1) odgovara prikazanoj igri. Žak nije iskoristio jedan penal.

U nedjelju je bilo još nekoliko prijateljskih utakmica u zemlji. Hašk je pobijedio Gradjanski na 1:0, Jugoslavija u Nišu domaći Gradjanski na 8:2, dok su Osijeku Slavija i Makabi igrali neriješeno (0:0).

FERENCVAROŠ je prvak pariskog turnira na kojem su osim njega sudjelovali još i Viena, Rasing i kombinovani tim Pari-Sošo. Rezultati: Viena-Rasing 3:1, Ferencvaroš-Pari-Sošo 3:3. Kočkom je odlučeno da u finale udje Ferencvaroš koji je u finalu pobijedio Vieniu s rezultatom 5:2.

RADI STRAJKA IGRAČA beogradska Jugoslavija je otkazala turneju po Francuskoj.

HASK je zaključio nekoliko utakmica u Njemačkoj. Crveni će igrati u Minhenu i Drezdenu, a možda i u drugim gradovima.

NAUŠ, reprezentativni half austrijskog državnog tima, treniraće svoj klub „Asutriju“ mjesto Jene Konrada koji je otpušten.

BASK vodi pregovore za gostovanje u Francuskoj i svi su izgledi da će se ovi pregovori završiti povoljno za Bask.

RASING je pobijedio reprezentaciju Moskve u Parizu na 2:1 (1:1).

JUGOSLAVIJA je strogo kaznila igrače koji su odrekli poslušnost i stupili u štrajk. Prvo su isključeni iz kluba igrači Bane Sekulić, Stojan Popović i Jovan Kostić, a Upravni odbor je na poslednjoj sjednici nastavio s kažnjavanjem igrača. Tako su na toj sjednici isključeni iz kluba:

Hrnjiček, Branislav Miletić, Slavko Milošević i Djordje Lojančić. Kažnjeni su zabranom igre u trajanju od godinu dana: Staja Stajić, Stojan Milanović i Momčilo Djokić; u trajanju od šest meseci: Lončarić, Dim. Dimitrijević, Paunović, B. Nikolić, D. Stevanović i Franja Valok; u trajanju od tri mjeseca: Mija Marković, B. Marković, Nešić i Boško Petrović. Perlić je poslao pismeno izvinjenje da ne može da dodje na saslušanje, jer se nalazi van Beograda; Edo Plac nije primio poziv za saslušanje pa ni njegov slučaj nije mogao da se uzme u postupak.

Inače o tom slučaju pisaćemo opširnije u narednom broju našeg lista, koji izlazi 28. o. mjeseca.

Italijanski bokser Karnera odlazi na front gdje će služiti kao artiljerac u ratu protiv Abesinije.

zašto je g. Segedinski vodio utakmicu u Subotici?

da u provinciji nije bilo nijedne utakmice?

zašto je g. Segedinski produžio utakmicu Slavija—Žak za čitavih 12 minuta?

da g. Segedinski ne reagira ni na jednu primjedu stavljenu mu od strane gledalaca pri vođenju utakmice?

zašto u „Izvještaju“ JNS-a nema rezultata naše „druge“ garniture protiv Normandije?

*

Olimpijski novogodišnji program

Prošlo je četirigodišnje razdoblje od desete olimpijade koju smo 1932 u Los Angelesu nezaboravno proslavili. Jedanaesta olimpijada počinje, a s njom i godina, u kojoj će olimpijsko zvono svojim plemenitim zvukom pozvati mladež iz cijeloga svijeta na miroljubivo mjerenje snaga u Berlinu.

Još nas samo nekoliko tjedana dijeli od početka četvrtih olimpijskih zimskih igara u Garmisch-Partenkirchenu, koje prethode jedanaestim olimpijskim igrama u avgustu u Berlinu. Prvi inozemni natjecatelji, koji će sudjelovati na zimskim igrama, stigli su već u Njemačku.

Usred svijeta punog nemira i protivurječja, ispod znaka pet krugova, svjetska se zajednica športa znala obraniti od napadaja iz političkih logora, što više, ona je danas moćnija, zdravija i homogenija nego ikada prije. 49 naroda sprema se da pošalje jake sportske momčadi na svečani susret u Berlin, a preko polovice njih biće zastupani već u Garmisch-Partenkirchenu. Sa živim interesom prati javnost cijeloga svijeta sportske pripreme. Olimpijski odbori nalaze kod brojnih simpatizera i prijatelja športa materijalnu pomoć, a u mnogim zemljama pridonosi i država svoj dio, da se namaknu sretstva za polazak na olimpijadu.

Vodja Njemačke i njemačka vlada čine sve da ovoj svjetskoj proslavi dadu obilježje najvišeg dostojanstva i svečanosti. Prema jednom sudu mnogih vodja športa iz cijeloga svijeta, nikada još nisu sagrađena svrsishodnija, prostranija i lepša borilišta i stanovi za olimpijske natjecatelje. Sve pripreme, građevne i tehničke, napreduju po planu. Njemački narod iz gradova i sela očekuje s veseljem olimpijske igre, spreman da svakome ko dodje na svečanost pruži srdačno gostoprimstvo.

Neka u novoj godini jedanaeste olimpijade sretno proteknu olimpijska natjecanja i svečanosti i tim se ispunile želje i čeznje koje gajimo za njemačku mladež i za svu mladež sudjelujućih nacija: ponos i nadu čovječanstva.

Sretna Vam olimpijska godina 1936! Dr. Theodor Lewald pretsjednik organizacionog komiteta jedanaestih olimpijskih igara u Berlinu 1936, Hans von Tschammer und Osten, vodja športa, pretsjednik njemačkog olimpijskog odbora.

Slijedeći broj našeg lista izlazi u utorak 28 ovog mjeseca.

Službeni dio subotičkog kuglačkog pomsaveza

ZAPISNIK

Sjednice Poslovnog odbora Subotičkog kuglačkog pomsaveza, održane dne 22 decembra 1935 g. u prostorijama gostione „Zeleno Drvo“.

Prisutni: Miškulin, Fuks, Horak, Sabo i Virag.

Ovjerava se zapisnik sjednice P. O.-a od 18 decembra 1935 god.

Na osnovu podnete prijave K. K. „A. K. D.“ br. 206 o. m. protiv K. K. „Zvezda“ povodom odigravanja peharne utakmice dne 15 o. m. na kuglani g. Lanjia, P. o. rješava, da se odgode peharne utakmice K. K. „Zvezda“, koje su izrečane na sednici P. o.-a od 18 o. m. za 2, 4 i 7 januara 1936 g. do meritornog rješenja prijave.

Verificira se igrač Rajtman Lajčo za K. K. Zanatlijski sa pravom nastupa od 22 XII. 1935 god.

Verificiraju se slijedeće utakmice i to: Od 1. XII. 1935 g. Sand—Old Boy 199:158, Ličanin—Graničar 152:127, K. K. „A. K. D.“—Železničar 111:101, od 3. XII. 1935 g. Pevači—Old Boy 148:131, Bratstvo—Sand 187:164, od 4. XII. 1935 g. Železničar—Zrinjski 162:157, od 5. XII. 1935 g. Zrinjski—Pevači 161:143, Old Boy—Železničar 169:160, K. K. „A. K. D.“—Minerva 171:168, od 6. XII. 1935 g. Zmaj—Ličanin 129:125, K. K. „A. K. D.“—Pevači 134:132, Bratstvo—Železničar 180:176, K. K. Old Boy—Zrinjski 145:96, od 8. XII. 1935 g. Železničar—Pevači 157:130, Bratstvo—Graničar 156:152, Zvezda—Old Boy 161:126, Sand—A. K. D. 156:140, od 10. XII. 1935 g. Minerva—Old Boy 185:126, Ličanin—Železničar 189:147, Bratstvo—Zvezda 181:161, od 12. XII. 1935 g. Bratstvo—Old Boy 151:143, Sand—Ličanin 149:122, od 13. XII. 1935 g. Ličanin—Old Boy 149:104, Zvezda—Zrinjski 130:110, Bratstvo—A. K. D. 169:133, od 14. XII. 1935 g. Pevači—Minerva 152:139, od 15. XII. 1935 g. Sand—Zmaj 144:109, Graničar—Old Boy 142:117, Zvezda—A. K. D. 149:121, od 17. XII. 1935 g. Sand—Pevači 140:133, od 22. XII. 1935 g. Sand—Graničar 129:155 i Pevači—Ličanin 156:144.

Iduća sjednica Poslovnog odbora održaće se dne 3 januara 1936 g. u 8 časova u večer.

Fuks Franjo s. r., sekretar II.

Pisaće strojeve za karcelariju, radnju i kuću kupite kod

BENCE JOVAN-a



održavanje sastavnih dijelova; pribora, te popravaka vrši se u Trg Ćirila Metoda 20. Telefon: 581

„GENTLEMAN“

jedina specijalna muška pomodna radnja. Fina roba uz solidne cijene

SUBOTICA, Aleksandrova 5.

ML. KUJUNDŽIĆ I TUMBAS

JELAČIĆEVA 13

najsolidnija manufakturna trgovina.

Jeftini Božićni sajam

i veliki izbor svih manufakturni potrebština